
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 629/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen maksuhäiriömerkintöjen säilytysai-

kaa koskevan hallituksen esityksen toimeenpanosta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Hussein al-Taeen /sd näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 629/2021 vp: 

Mikä on realistinen aikataulu, jolla maksuhäiriömerkintöjen säilytysaikoja lyhentävä halli-

tuksen esitys on tulossa voimaan? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallituksen esitys eduskunnalle luottotietolain, maksupalvelulain 86 §:n ja rikosrekisterilain 4 a 

§:n muuttamisesta annettiin 28.6.2021. Käsittely eduskunnassa käynnistyi syyskuussa ja esityk-

sen käsittely on vielä kesken perustuslakivaliokunnassa ja lakivaliokunnassa.  

Maksuhäiriömerkintöjen säilytysaikojen lyhentäminen on erittäin tärkeää, koska sillä voidaan 

puuttua kohtuuttomiksi koettuihin tilanteisiin, joissa maksuhäiriömerkintä pysyy, vaikka velka 

on maksettu. 

Hallituksen esityksen sisältämät lakiehdotukset on tarkoitettu tulemaan voimaan mahdollisim-

man pian sen jälkeen, kun eduskunta on hyväksynyt ne. Kansanedustajan kysymyksessä kiinni-

tetään kuitenkin huomiota siihen, että maksuhäiriötietojen säilytysaikojen voimaantuloa koskisi 

esityksen mukaan puolen vuoden siirtymäaika. Hallituksen esityksen yksi keskeisimmistä ta-

voitteista on helpottaa niiden ihmisten asemaa, joihin kansanedustaja viittaa kysymyksessään. 

Ehdotettu siirtymäaika on kuitenkin tarpeen, jotta luottotietotoiminnan harjoittajat pystyvät to-

teuttamaan tarvittavat tietojärjestelmämuutokset hyväksytyn lain mukaisesti. 

Hyväksytyt lait on mahdollista esitellä vahvistamista varten mahdollisimman pian sen jälkeen, 

kun eduskunnan vastaus valtioneuvostolle on saatu. Realistinen ajankohta maksuhäiriömerkin-

töjen säilytysaikoja koskevien muutosten voimaantulolle olisi noin puoli vuotta siitä lukien. 

 

Helsingissä 3.12.2021 

 

Oikeusministeri Anna-Maja Henriksson 


